



कांदांचे भाव वाढल्यानंतर सरकारचा मोठा निर्णय

नवी दिल्ली : सध्या बाजारात सर्वच भाजीपाल्यांचे दर वाढत आहेत. अशातच कांदांचे दरसुद्धा वाढले आहेत. ज्या शेतकऱ्यांकडे कांदा आहे, त्या शेतकऱ्यांना याचा चांगला फायदा होत आहे. मात्र, कांदांचे दर वाढत असताना सरकारने दुसऱ्या बाजूला मोठा निर्णय घेतला आहे. सरकारने कांदांचे दर कमी करण्यासाठी हालचाली सुरु केल्या आहेत. सरकार आता दिल्ली-एनसीआरमध्ये ३५ रुपये किलो दराने कांदांची विक्री करणार आहे. ग्राहकांना दिलासा देण्यासाठी वाढत्या दरातून सरकारने हा मोठा निर्णय घेतला आहे.



विक्री करण्याचा निर्णय घेतला आहे. तेथील ग्राहकांना यामुळे मोठा दिलासा मिळणार आहे. राष्ट्रीय राजधानी आणि लगतच्या शहरांमध्ये कांदांचा भाव ६० रुपये किलोवर पोहोचल्यानंतर केंद्र सरकारने स्वतःहून सवलतीच्या दरात कांदा विकण्याचा निर्णय घेतला आहे. केंद्र सरकार आता या भागात ३५ रुपये किलोने कांदा विकणार आहे. बाजारातील भाव मोडीत काढणे हे सरकारचं उद्दिष्ट आहे.

सरकारच्या वतीने स्वस्त दरात खाद्यपदार्थ उपलब्ध करून देण्याचं काम करतात. या दोन्ही संस्था मध्यवर्ती दुकाने, मोबाईल व्हॉन आणि इतर माध्यमातून सवलतीच्या भावात खाद्यपदार्थ लोकांपर्यंत पोहोचवण्याचं काम करतात. गतवर्षी देशभरात कांदांचे आणि टोमॅटोचे भाव प्रचंड वाढले असताना सरकारने नाफेड आणि एनसीसीएफच्या माध्यमातून लोकांना स्वस्त दरामध्ये टोमॅटो आणि कांदे उपलब्ध करून दिले होते. डाळीसह तांदळाची देखील स्वस्त भावात विक्री महागाईपासून सर्वसामान्य जनतेला दिलासा देण्यासाठी सरकार विविध निर्णय घेत आहे. सरकार सध्या स्वस्त दरात पीठ, डाळ, तांदूळ विकत आहे. गेल्या वर्षीच सरकारने 'भारत' या ब्रँड नावाने बाजारात पीठ, डाळी आणि तांदूळ आणले होते.

तेलंगणात सहा नक्षलवाद्यांना कठसना

हैदराबाद : तेलंगणातील भद्राद्री कोथागुडम येथे आज, गुरुवारी पोलीसांशी झालेल्या चकमकीत ६ नक्षली ठार झाले असून चकमकीदरम्यान २ पोलीस कर्मचारीही जखमी झाले. यातील एकाची प्रकृती गंभीर असून त्यांच्यावर उपचार सुरु असल्याची माहिती पोलिस सुत्रांनी दिली आहे. कारकागुडम मंडलातील रघुनाथपालेमजवळील जंगल भागात पोलिसांच्या कोम्बिंग ऑपरेशन दरम्यान ही चकमक झाली. दोन दिवसांतील ही दुसरी मोठी कारवाई आहे. छत्तीसगडमध्ये सुरक्षा दलांनी दंतेवाडा आणि विजापूरच्या सीमेवरील जंगल परिसरात केलेल्या नक्षलविरोधी कारवाईत ९ नक्षलवाद्यांना ठार केले होते. यानंतर दोनच दिवसांनी ६ नक्षल्यांना ठार करण्याची घटना घडली आहे. या संयुक्त मोहिमेमध्ये विविध विभागातील विविध सुरक्षा तुकड्यांचा समावेश होतो.

हायकोर्टाची विकिपीडियाला अवमानना नोटीस

वृत्तसंस्थेसंदर्भात खोडसाळ माहितीचे प्रकरण

नवी दिल्ली : वृत्तसंस्थेच्या संदर्भात चुकीची आणि खोडसाळ माहिती प्रसारित केल्याप्रकरणी विकिपीडियाच्या विरोधात मानहानीचा खटला दाखल केलाय. याप्रकरणी दिल्ली उच्च न्यायालयाने विकिपीडियाला आज, गुरुवारी अवमानना नोटीस बजावली आहे.



काही अज्ञात लोकांनी विकिपीडियावरील पेजमध्ये वृत्तसंस्थेच्या संदर्भात आक्षेपाई माहिती टाकली होती. याचिकाकर्ता वृत्तसंस्था सरकारच्या प्रचाराचे साधन आहे, असा बदल त्यात केला होता. यानंतर न्यूज एजन्सीने तक्रार दाखल केली होती. न्यायालयाने विकिपीडियाला पेज एडिट करणाऱ्या लोकांची माहिती देण्याचे आदेश दिले होते, परंतु विकिपीडियाने आदेशाचे पालन केले नाही, यामुळे वृत्तसंस्था पुन्हा उच्च न्यायालयात पोहोचली आणि न्यायालयाच्या आदेशाचा अवमान झाल्याचे सांगितले. याप्रकरणाच्या सुनावणीदरम्यान न्यायमूर्ती नवीन चावला यांनी विकिपीडियावर तीव्र आक्षेप व्यक्त केला. कोर्ट म्हणाले की, तुम्हाला भारत आवडत नसेल, तर कृपया भारतात काम करू

खा. राहुल गांधींनी केले दिवंगत वसंत चव्हाण कुटुंबियांचे सांत्वन

तथा वृत्तसेवा नायगाव, ०५ सप्टेंबर- लोकसभा विरोधी पक्षनेते खा. राहुल गांधी व काँग्रेस पक्षाचे अध्यक्ष खा. मल्लिकार्जुन खरेगे यांनी गुरुवारी नायगाव येथे भेट देवून नांदेड लोकसभा मतदार संघाचे दिवंगत खा. वसंतराव चव्हाण यांच्या कुटुंबियांचे सांत्वन केले. नांदेड लोकसभा मतदार संघाचे खा. वसंतराव चव्हाण यांचे २६ ऑगस्ट रोजी हैद्राबाद येथील रुग्णालयात उपचारा दरम्यान निधन झाले होते. या दुःखद घटनेनंतर राज्यातील विविध पक्षांच्या अनेक प्रमुख नेत्यांनी नायगाव येथे भव घेत स्व. खा. वसंतराव चव्हाण यांच्या कुटुंबियांची भेट घेतली होती.



व काँग्रेसचे अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरेगे नायगाव येथे येवून दिवंगत खा. वसंतराव चव्हाण यांना भावपूर्ण श्रद्धांजली अर्पण केली. यावेळी प्र. अर. वी. चव्हाण, रंजित चव्हाण व कुटुंबातील सदस्यांशी भावनिक संवाद साधत काँग्रेस पक्ष आपल्या पाठीशी असल्याचे खा. राहुल गांधी म्हणाले. काँग्रेसचे अध्यक्ष तथा राज्यसभेचे विरोधी

निरीक्षक चिंचोलकर, पोलीस निरीक्षक गढवे, रामतीर्थ पोलीस ठाण्याचे सपोनि श्रीधर जगताप पोलीस उपनिरीक्षक शिवराज नरवाडे, पोलीस उपनिरीक्षक परगोवार यांनी तगाडा पोलीस बंदोबस्त ठेवला होता. उदगीर (जि. लातूर) येथील तळवेस परिसरातील नवनर्मित विश्वांती बुद्ध विहारचे राष्ट्रपती द्रौपदीमुर्मु यांच्या हस्ते लोकार्पण झाले. या कार्यक्रमास राज्यपाल सी. पी. राधाकृष्णन, मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, केंद्रीय सामाजिक न्याय व सक्षमीकरण राज्यमंत्री रामदास आठवले, पालकमंत्री गिरीष महाजन, क्रीडा मंत्री संजय बनसोडे, महिला व बालविकास मंत्री आदिती तटकरे उपस्थित होते.

पुणे फेस्टिव्हलचे ८ सप्टेंबर पासून बालगंधर्व रंगमंदिरात

पुणे - ३६व्या पुणे फेस्टिव्हलचे बालगंधर्व रंगमंदिर येथे दि. ८ सप्टेंबर पासून विविध सांस्कृतिक कार्यक्रम संपन्न होत आहेत. यामध्ये केरळ महोत्सव, उगावते तारे व इंद्रधनु, भारत रंग रंगीला, मराठी कविसंमेलन, गाणी बाबूजी-गदिमांची, लावणी, मिसिस पुणे फेस्टिव्हल स्पर्धा, महिलांची नृत्य स्पर्धा, अभिनेत्री पद्मविभूषण वैजयंतीमाता यांच्यावर चित्रित हिंदी चित्रपट गीते व नृत्य, लिजॅन्ड्स ऑफ बॉलीवूड, व्हाईस ऑफ पुणे फेस्टिव्हल व कांडक, रॉकिंग ९०, उत्सव (भारती विद्यापीठ), रौटरीचे इंद्रधनु, शाळांचे समूह नृत्य असे विविध १५ सांस्कृतिक कार्यक्रम दि. ८ ते १६ सप्टेंबर या कालावधीत बालगंधर्व रंगमंदिर येथे संपन्न होतील. याबरोबर गोल्फ, बॉक्सिंग, मल्लखांब व डॅट ट्रॅक या क्रीडा स्पर्धा देखील विविध ठिकाणी आयोजित करण्यात आल्या आहे..

अब्दुल सत्तार यांनी केली बांधावर जावून पाहणी

तथा वृत्तसेवा सोयगाव, दि. ५ सप्टेंबर सोयगाव तालुक्यात गेल्या तीन दिवसांपासून सतत पाऊस पडत असून, अतिवृष्टीने शेतकऱ्यांचे अतोनात नुकसान झाले आहे. त्यामुळे पालकमंत्री अब्दुल सत्तार यांनी प्रशासनाकडून परिस्थितीचा आढावा घेत बुधवारी शेतकऱ्यांच्या बांधावर जावून पाहणी केली तसेच नुकसानग्रस्त शेतकऱ्यांना धीर दिला. राज्य सरकार नुकसानग्रस्तांच्या पाठीशी खंबीरपणे उभे असून बाधित शेतकऱ्यांनी धीर धरवा असे ना. अब्दुल सत्तार म्हणाले.



इंग्लेण्डातून आणलेल्या नुकसानीचे तातडीने पंचनामे करून शासनास अहवाल सादर करण्याचे निर्देश ना. अब्दुल सत्तार यांनी शासकीय यंत्रणेला दिले. पंचनामा करीत असताना एकही बाधित शेतकरी पंचनामा पासून वंचित राहणार नाही याची अधिकाऱ्यांनी खबरदारी घ्यावी, येणाऱ्या कालावधीत अतिवृष्टी बाधित भागांचे पंचनामे पूर्ण झाल्यानंतर वस्तुनिष्ठ आकडेवारी समोर येईल. शासनास नुकसानीचा अहवाल प्राप्त झाल्यानंतर मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, उपमुख्यमंत्री अजित पवार याबाबत निश्चितपणे नुकसानग्रस्तांच्या हिताचा निर्णय घेतली असे ना.

अब्दुल सत्तार म्हणाले. याप्रसंगी उपविभागीय अधिकारी लतीफ पठाण, तहसीलदार मनीषा मेने, नायब तहसीलदार सतीश भद्राणे, कृषी अधिकारी मदन मिसादिया, गटविकास अधिकारी दादाराव आहिर, सहाय्यक गटविकास अधिकारी ताल्याराव माळी, जलसंधारण विभागाचे सूर्यकांत निकम, मुख्यमंत्री सडक योजनेचे उमेश लिंबारे, जिल्हा परिषद बांधकाम विभागाचे राजेश राजगुरू, दीपक मोगडे, सार्वजनिक बांधकाम विभागाचे सुभाष सोनवणे, माजी सभापती रामदास पालोदकर, धर्मसिंग चव्हाण, माजी जि. प. सदस्य गोपीचंद जाधव, सोयगाव नगर परिषदेतील शिवसेना गटनेता अक्षय काळे, शिवसेना शहरप्रमुख तथा नगरसेवक संतोष बोडखे, उस्मान पठाण आदिसह अधिकारी, कर्मचारी व गावकरी उपस्थित होते.

उत्सवाचे अनुषंगाने मा. विशेष पोलीस महानिरीक्षक यांनी ग्रामीण पोलीसांची घेतली आढावा बैठक

तथा वृत्तसेवा छत्रपती संभाजीनगर : आगामी सार्वजनिक गणेशोत्सव-२०२४ व ईद-ए-मिल्लाद च्या अनुषंगाने मा. विरेंद्र मिश्र, विशेष पोलीस महानिरीक्षक, छत्रपती संभाजीनगर परिस्रेत्र, छ. संभाजीनगर यांनी मा. डॉ. विनयकुमार राठोड, पोलीस अधीक्षक, मा. सुनिल कृष्णा लॉजेंवार, अपर पोलीस अधीक्षक यांची उपस्थितीत जिल्ह्यातील सर्व उपविभागीय पोलीस अधिकारी, सर्व प्रभारी व शाखा अधिकारी यांची आढावा बैठक आज दि. ४/९/२०२४ रोजी १६:०० वाजता घेण्यात आली. आगामी सण हे उत्साहात नागरिकांना साजरे करण्यात यावे याकरिता मा. विशेष पोलीस महानिरीक्षक यांनी सर्व अधिकारी यांना सुचना दिल्या कि,

प्रामुख्याने श्री मुर्तीची प्रतिष्ठापना करण्यापूर्वी गणेश मंडळांनी ऑनलाईन पध्दतीने स्थानिक पोलीस ठाण्याची परवानगी घेणे अत्यावश्यक आहे. तसेच वॉटर प्रुफ मंडपाची व्यवस्था करून मंडप हा वाहतुकीस अडथळा करू नये किंवा वाहतुकीची कांठी निर्माण होईल अशा पध्दतीने रस्त्यावर टाकू नये. श्री मुर्ती ज्या ठिकाणी स्थापन होणार आहे ती जागा ही संपूर्ण पणे लाकडी बॅरकेटींग करून घेणे अत्यावश्यक आहे, जेणे करून श्रीमुर्ती जवळील खाद्यपदार्थ खाण्यासाठी कोणतेही मोकाट जनावरे प्रवेश करून शकणार नाही. ज्यामुळे श्री मुर्तीचे पावित्र्यास धोका निर्माण होणार नाही. ध्वनी प्रदुषणाचे नियमांचे काटेकोरपणे पालन करणे अत्यावश्यक आहे. याचे



उल्लेखन झाल्यास गणेश मंडळांना कायदेशिर कारवाईस सामोरे जावे लागेल. गणेश मंडळ परिसरात सी.सी.टी.व्ही. कॅमेरा लावावा. पारंपारिक वाद्यांचा वापर करणे गरजेचे आहे. तसेच गणेशमंडळात किंवा परिसरात बसून जुगार खेळणा-यांची सुट्टा ग्य करू नये अशा विरोध्यात जुगार कायद्यान्वये गुन्हे दाखल करण्यात यावे. तसेच सर्व प्रभारी अधिकारी यांनी विसर्जन मिरवणूक मार्ग हा स्वतः पायी फिरून बघावा त्यामध्ये अडथळा असल्यास संबंधित विभागाला पत्र व्यवहार करावा. तसेच विसर्जन मिरवणुकी मध्ये डी. जे. व दारू कोटून येते त्याचा तपास करण्यात यावा. मिरवणूक मार्गा मध्ये ड्रोन द्वारे पाहणी करून विसर्जनाचे दिवशी ड्रोन कॅमेरा वापरण्यात यावा. गणेश मुर्तीच्या संरक्षणासाठी गणेश मंडळातील पदाधिकारी यांचे द्वारे २४ तास स्वयंसेवकांची नियुक्ती करण्यात यावी. ज्या ठिकाणी दोन धर्मांमध्ये तेढ निर्माण होवून गुन्हे दाखल आहेत. त्या ठिकाणी सायबर पोलीस ठाणे मार्फत तक्रामध्ये जनजागृतीपर व्हिडीओ संदेश प्रसारित करण्यात यावे. अचानक उद्भवणा-या परिस्थितीला सामोरे जाण्यासाठी दंगा काबु योजना प्रभावीपणे राबविण्यात यावी. विसर्जन ठिकाणी स्थानिक स्वराज्य संस्थेच्या माध्यमातून पोहोचणे व्यक्ती, लाईफ जॅकेट व इतर साहित्यासह ठेवण्यात यावे. याचप्रमाणे विसर्जनस्थळी गोंधळ होणार नाही याची दक्षता घेवून तेथे पुरेसा प्रकाशाची व्यवस्था एम.एस.ई.बी. च्या मार्फतीने ठेवण्यात यावी याबाबत प्रभारी अधिकारी यांनी संबंधी विभागाशी विसर्जन पावेतो संपर्कात रहावे. यामुळे घडलेल्या दोन धर्मातील तणावाचे संदर्भातील गुन्हायातील आरोपीवर प्रभावी प्रतिबंधात्मक कारवाई करावी. मुली व महिलांना लगेच उत्सावाचे दरम्यान छेडछाड होणार नाही.

कोरोना लसीमुळे १२ जणांचा मृत्यू : हेमंत सोरेन

रांची : झारखंड येथे पोलिस भरती दरम्यान झालेले १२ उमेदवारांचे मृत्यू कोरोना प्रतिबंधात्मक लसीमुळे झाल्याचा खळबळजनक आरोप मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन यांनी केलाय. या घटनेसाठी सोरेन यांनी केंद्र सरकारला जबाबदार धरले आहे. हेमंत सोरेन बुधवारी ४ सप्टेंबर रोजी रांची येथे आयोजित मईया समाना योजनेच्या कार्यक्रमात सहभागी झाले होते. यावेळी त्यांनी पोलिस भरतीसाठी शारीरिक चाचणीदरम्यान १२ उमेदवारांच्या झालेल्या मृत्यूवर भाष्य केले. सोरेन म्हणाले की, त्यांचा मृत्यू फक्त धावण्यामुळे झालेले नाहीत. लोक चालता चालता मरत आहेत. कोरोना काळात त्यांनी चुकीची लस दिली, ज्याचा दुष्परिणाम संपूर्ण जगावर होत आहे.

गौरी- गणपती स्पेशल

आमच्या ग्राहकांना गौरी-गणपतीच्या हादरेक शुभेच्छा!

१९ वर्षांची निर्मळ परंपरा असलेले सरदारवाड्यातील एकमेव दिव्यपण

भावे आणि कंपनी

कुंभारवाडा पुणे-५ सिडको उपखण्डगौरी पुणे नगरपालिका

9650049109 9325621290 9186302562

उत्कृष्टीच्या मोदकांकरा आदर्शचे घेणे स्वप्न झालेले आहे...

अंगदुखी
कणकण वाटणे
डोळे लाल होणे

यापासून बचाव करण्याकरिता अस्सल चिरायता युक्त

बैद्यनाथ
नागपूर
असली आरुच्येव

महासुदर्शन काढा

गिलोय इम्पुनिटी

बहेडा खोकला आणि गळ्याची खवखव

सौंठ डोळे दुखणे

शालपर्णी अंगदुखी

चिरायता हात-पायात आग होणे

स्वास्थ्य रक्षक

वर्तमान स्थितीत बदलत्या वातावरणामुळे होणारे त्रास जसे - अंगदुखी, खोकला, सर्दी, हात-पाय अकडणे, तोंडाची चव कडवट होणे, भूक न लागणे, डोळेदुखी, वारंवार तहान लागणे, डोळे लाल होणे इ. त्रास दूर करण्यास महासुदर्शन काढ्याचे सेवन लाभदायक आहे.

वरील उल्लेख केलेल्या त्रासांमध्ये महासुदर्शन काढ्या सोबत महासुदर्शन घन बटी व गुडूच्यादि घन बटीचे सेवन लाभदायक आहे.

सर्व मेडिकल स्टोर्स आणि आयुर्वेदिक औषधालयात उपलब्ध.

वैद्यकीय सल्ला / Customer Care: +91 844 844 4935

www.baidyanath.co

मुख्यमंत्री महिला सशक्तीकरण अभियान अंतर्गत विविध योजनाच्या जाणीव जागृती कार्यक्रमाचा शुभारंभ



तथा वृत्तसेवा
बीड दि.५ सप्टेंबर

महिला व बाल विकास विभाग अंतर्गत महिला आर्थिक विकास महामंडळ (माविम), जिल्हा कार्यालय बीड मार्फत आज अंबाजोगाई येथे मुख्यमंत्री महिला सशक्तीकरण अभियान अंतर्गत विविध योजनाची जाणीव जागृती कार्यक्रमाचा शुभारंभ जिल्हा महिला बाल विकास अधिकारी श्री सुधीर ढाकणे व माविम जिल्हा समन्वय अधिकारी एस बी चिंचोलीकर यांच्या मार्गदर्शनाखाली झाला. यावेळी संतोष वैष्णव (संरक्षण अधिकारी), बाळकृष्ण सूर्यवंशी (कृषी

अधिकारी, अंबाजोगाई), नारायण बंडे (जिल्हा व्यवस्थापक, ICICI), अंबाजोगाई CMRC अध्यक्ष रेखाताई वेडे, अंजली गायकवाड इत्यादी प्रमुख अतिथी म्हणून उपस्थित होते. यावेळी अंबाजोगाई लोक संचलित साधन केंद्र, अंबाजोगाई च्या १४ व्या वार्षिक सर्वसाधारण सभा (-GM²) व महीला मेळावा आयोजित करण्यात आला होता. उपस्थित स्वयंसहाय्यता महिला बचत गटाच्या महिला मोठ्या प्रमाणात उपस्थित होत्या. या महिलांना महिला बाल विकास विभाग व महिला आर्थिक विकास महामंडळ (माविम) अंतर्गत

कार्यरत योजनाची जनजागृती करून त्या योजनाचा लाभ घेण्याचे आवाहन करण्यात आले. तसेच यावेळी महिलांना बालविवाह प्रतिबंधक प्रतिज्ञा देण्यात आली. हा कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी अंबाजोगाई लोक संचलित साधन केंद्र च्या अध्यक्षा रेखा वेडे, सचिव रहेमुनिसा पठाण, व्यवस्थापक मिना कांबळे, सहयोगीनी अनिता जोगदंड, अनुराधा नरवडे, रेश्मा काशिद, विशाखा घाडगे, सुचिता सरवडे, ज्योती शिंदे, मंदाकिनी सिरसाठ, पंकज जोगदंड, खंडू डोने, स्वप्निल वाघमारे इत्यादींनी यशस्वी प्रयत्न केले.

अधिकारी आणि गुतेदार यांच्या संगनमताने बीड जिल्ह्यातील बांधकाम कामगारांना निकृष्ट दर्जाच्या वस्तूचे वाटप



तथा वृत्तसेवा
बीड दि.५ सप्टेंबर

शासनाने बांधकाम कामगार कल्याणकारी मंडळा अंतर्गत बीड जिल्ह्यातील नोदनिकृत बांधकाम कामगारांना सुरक्षा संच पेटी व गृह उपयोगी वस्तू भांडे यांचे वाटप गेल्या दोन महिन्यांपासून नाममात्र फाटा येथे सुरू असले तरी अधिकारी आणि माल पुरवठा

करण्या संस्थेचे गुतेदार यांच्या संगनमताने कामगारांना शासनाने ठरवून दिलेल्या नियमाप्रमाणे सुरक्षा संच व त्यामधील वस्तू निकृष्ट दर्जाच्या वाटप करण्यात येत आहेत तर काही संचामध्ये कमी वस्तू दिसून येत आहेत येथिल कामगारांना सांगितल्या नंतर या आरोाविचि भाषा या बांधकाम कामगारांबरोबर केली जात आहे तसेच गृह उपयोगी वस्तू

भांडे संचांचे सिल चिकट पट्टे वाटण्यापुरिच काढणु परत चिकटवलेली आसते या सर्व भूशटाचाराचि वरिष्ठ स्तरावरुन चोकशी करुन समंथित दोशी वर कारवाई करण्यात यावी अशी मागणी जिल्हा अधिकारी कामगार मंत्री व मुख्यमंत्री यांच्याकडे एका निवेदनाद्वारे करण्यात आली आहे कामगार कल्याणकारी मंडळा अंतर्गत बीड जिल्ह्यातील नोदनी कृत बांधकाम कामगारांना नाममात्र वाटप येथे सुरक्षा संच पेटी व गृह उपयोगी वस्तू भांडे संचांचे वाटप सुरू आसले तरी अधिकारी आणि पुरवठा करणारे संस्थेचे गुतेदार यांच्या संगनमताने बीड जिल्ह्यातील बांधकाम कामगारांना सुरक्षा संच पेटी व त्या मधील वस्तू निकृष्ट दर्जाच्या वाटप करण्यात येत आहेत काही संचामध्ये कमी वस्तू दिसून येते आहेत तसेच गृह उपयोगी वस्तू भांडे संचांचे सिल चिकट पट्टे वाटण्यापुरिच काढणु परत चिकटवलेली आसते या संदर्भात काही लोकांनी येथिल कर्मचारी यांना सांगितले असता ते आरोाविचि भाषा करतात या पुरवण्यात आलेल्या निकृष्ट दर्जाच्या वस्तूंची व पुरवठा करणाऱ्या संस्थेचे गुतेदार व समंथित अधिकारी यांची वरिष्ठ स्तरावरुन चोकशी करुन समंथित दोशी वर कारवाई करण्यात यावी अशी मागणी मुख्यमंत्री कामगार मंत्री व जिल्हा अधिकारी यांच्या कडे एका निवेदनाद्वारे करण्यात आली आहे.

स्वा सावरकर प्राथमिक विद्यालयात पर्यावरण पुरक गणेश मूर्ती कार्यशाळा आयोजित



तथा वृत्तसेवा
बीड दि.५ सप्टेंबर

स्वा.सावरकर प्राथमिक विद्यालयात गणेश मूर्ती कार्यशाळेचे आयोजन करण्यात आले. यावेळी शाळेतील सहशिक्षक श्री. रविंद्र नागरगोडे सर व श्री. सचिन बारगजे सर यांनी विद्यार्थ्यांना गणेश मूर्ती कशी तयार कराव्याची हे विद्यार्थ्यांना गणेश मूर्ती तयार करून दाखविले व तशाच प्रकारे काही विद्यार्थ्यांनी सरांच्या मार्गदर्शनाने गणेश मूर्ती तयार केली. या प्रसंगी शाळेचे मुख्याध्यापक श्री. प्रदीप जोशी सर, विभाग प्रमुख श्री. सचिन सानप सर व श्री. राजकुमार अचवले सर व सर्व शिक्षक वृंद उपस्थित होते.

पुस्तकांचे वाचन सोशल मीडियापेक्षा आयुष्याला दिशा देणारे ठरते - प्रा. अंकुश साबळे

तथा वृत्तसेवा
बीड दि.५ सप्टेंबर

महाराष्ट्र शासनाने आयोजित केलेल्या महा वाचन श्री सिद्धेश्वर महाविद्यालयात उद्दंड प्रतिसाद मिळाला. महाविद्यालयातील कनिष्ठ विभागाच्या विद्यार्थ्यांनी विविध साहित्यिकांच्या पुस्तकांचे वाचन केले. विद्यार्थ्यांनी मराठी भाषा साहित्याच्या पुस्तकांचे वाचन केले.

यामध्ये पु ल देशपांडे यांचे 'व्यक्ती आणि वल्ली', शिवाजी सावंत यांचे 'छावा', शेक्सपियर चे 'हॅम्लेट' या पुस्तकांमधील उतारे वाचन करण्यात आले. महावाचन उत्सव स्पष्ट महविद्यालयातून १) कोमल तौर, २) प्रिया हारदास आणि ३) रविराज तोंडे यांनी क्रमांक

पटकावले. यावेळी उपस्थित विद्यार्थ्यांना मार्गदर्शन करताना उपप्राचार्य प्रा. अंकुश साबळे म्हणाले की, आजच्या तंत्रज्ञानाच्या युगात विद्यार्थ्यांनी सोशल मीडियाचे माध्यम वापरताना वेळेची मर्यादा ठेवली पाहिजे. त्या माध्यमातून आपण कोणत्या गोष्टी उपायोपाचाराच्या आहेत ते लक्षात घ्यावे. विद्यार्थ्यांना स्वतःचे करिअर घडविण्यासाठी सकारात्मक वाचनाची गरज आहे. शासनाने चालू केलेल्या उत्सवातून प्रेरित होऊन जास्तीत जास्त चांगली पुस्तके वाचावीत. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन प्रा. लक्ष्मीकांत सोनर यांनी केले. उपक्रमाचे संयोजन प्रा. प्रल्हाद तावरे, प्रा. डॉ. राजाराम जाधव, प्रा. राधेंद्र मुळी, प्रा. परमेश्वर पवार, प्रा. स्वाती साखरे यांनी केले.

स्वा.सावरकर प्राथमिक विद्यालयात शिक्षक दिन कार्यक्रमाचे आयोजन



तथा वृत्तसेवा
बीड दि.५ सप्टेंबर

दि.५ सप्टेंबर रोजी स्वा. सावरकर प्राथमिक विद्यालयात शिक्षक दिन साजरा करण्यात आला. यावेळी व्यासपीठावर अध्यक्ष म्हणून भारतीय शिक्षण प्रसारक संस्थेचे प्रशासकीय अधिकारी प्रा. श्री. चंद्रकांत मुळे सर, विद्यासभा उपाध्यक्ष तथा केंद्रीय शिक्षक सदस्य श्री. उमेश जगताप, स्थानिक नियामक मंडळाचे कार्यवाह डॉ. श्री. अविनाश देशपांडे, प्रमुख वक्त्या

शाळेच्या माजी शिक्षिका श्रीमती. विजयमाला जगताप, माजी शिक्षक श्री. शरद येवतेकर, शाळेचे मुख्याध्यापक श्री. प्रदीप जोशी सर व विभाग प्रमुख श्री सचिन सानप यांची उपस्थिती होती.

या कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक शाळेचे मुख्याध्यापक श्री. प्रदीप जोशी सरांनी शिक्षक दिन का साजरा केला जातो व शिक्षक माणसाच्या जीवनात किती महत्त्वाचे आहे हे विद्यार्थ्यांना सांगितले. या प्रसंगी काही विद्यार्थ्यांनी शिक्षक दिनानिमित्त भाषणे व

भित्तीपत्रके तयार केली. प्रमुख वक्त्यांनी शिक्षकांचे कार्य हे इतर कार्यपेक्षा पवित्र कार्य असे विद्यार्थ्यांना सांगितले. या कार्यक्रमाच्या अध्यक्ष समारोपात प्रा. श्री. चंद्रकांत मुळे सरांनी शिक्षक हा देशाचा भावी पिढी घडविणारे व्यक्ती आहे असे सांगितले व सर्व शिक्षकांना शिक्षक दिनाच्या शुभेच्छा दिल्या. यावेळी पद्य गायन श्री. रविंद्र नागरगोडे, सुत्रसंचालन श्री. योगेश दातीर व आभारप्रदर्शन श्रीमती. पल्लवी खंबायते यांनी केले.

आरोग्यदायी जीवनासाठी समतोल आहार घेणे महत्त्वाचे - डॉ. सीमा जोशी

सर्वांगिण विकासासाठी पोषक आहार आवश्यक - डॉ. संध्या आयस्कर

तथा वृत्तसेवा
बीड दि.५ सप्टेंबर

महाविद्यालयात गृहविज्ञान विभागाद्वारा १ ते १४ सप्टेंबर या कालावधीत आंतरराष्ट्रीय पोषण पंधरवडाचा उद्घाटन कार्यक्रम संपन्न झाला. या प्रसंगी अध्यक्ष मा. प्राचार्य डॉ. संध्या आयस्कर, उद्घाटक डॉ. सीमा जोशी व्यासपीठावर उपस्थित होत्या.

कार्यक्रमाची सुरुवात कुंडीत तुळशीचे रोप लावून करण्यात आली. या प्रसंगी छीळ-पिळी उळशी त्रै एंशोपूश यावर आधारित तयार केलेल्या भित्तीपत्रकांचे प्रकाशन मान्यवरांच्या हस्ते करण्यात आले. कार्यक्रमाच्या प्रस्ताविकातून गृहविज्ञान विभाग प्रमुख डॉ. वर्षा

कुलकर्णी यांनी आंतरराष्ट्रीय पोषण पंधरवडा आयोजनाची भूमिका आणि या अंतर्गत घेतल्या जाणाऱ्या उपक्रमाची माहिती दिली.

जगण्या करिता आहारात सर्व अन्न घटकांचा समावेश असणे गरजेचे आहे. हे सांगतांना त्यांनी दररोजच्या आहारात कॅलरीज, प्रथिने, स्निग्ध, कॅल्शियम, समृद्धयुक्त पदार्थांचा आहारात कसा समावेश करावा हे सांगितले.

आजच्या बदलत्या जीवन शैलीमध्ये किशोरे व यौवनेत मुलींमध्ये स्थूलतेचे प्रमाण वाढलेले दिसून येत आहे. याचे कारण म्हणजे समतोल आहार न घेणे. व्यायामाचा अभाव. मोबाईलचा अतिवापर, जंकफुड सेवन त्यामुळे हे सर्व टाळण्यासाठी दररोज व्यायाम करा, पौष्टिक अन्न घ्या, कडधान्ये, दुध, अंडी, गुड,

शेंगदाणे, पालेभाज्या, फळे यांचे सेवन करा आणि आरोग्यदायी जीवन जगा असा सल्ला दिला. अध्यक्षीय समारोप प्रसंगी प्राचार्य डॉ. संध्या आयस्कर यांनी आंतरराष्ट्रीय पोषण पंधरवडाचे महत्त्व सांगितले. मानवी जीवनचक्राच्या प्रत्येक अवस्थेत पोषण कसे महत्त्वाचे आहे हे सांगताना प्रत्येक अवस्था शास्त्रीय परिभाषेत विषद करून यात पोषक युक्त आहार कसा घ्यावा या बद्दल प्रतिपादन केले. प्रत्येकाने आरोग्यदायी आणि निरोगी जीवन जगण्यासाठी पोषक आहार घ्यावा असे मार्गदर्शन केले. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन डॉ. वर्षा कुलकर्णी यांनी केले. या प्रसंगी महाविद्यालयातील विद्यार्थीनी, सहा. प्राध्यापक, शिक्षकेतर कर्मचारी बहुसंख्येने उपस्थित होते. कार्यक्रमाचे आभार ऐश्वरी पवार, बी. ए. तृतीय वर्षाच्या विद्यार्थीनी केले.



स्वा सावरकर प्राथमिक विद्यालयात सखी सावित्री समितीची पहिली बैठक आयोजित करण्यात आली. यावेळी समितीचे अध्यक्ष म्हणून एस एन कुलकर्णी सर, सचिव मुख्याध्यापक प्रदीप जोशी सर, वैद्यकीय क्षेत्रातील तज्ञ डॉ. सी सीमाताई जोशी, एडवोकेट संगिता अनिल धसे, अंगणवाडी सेविका श्रीमती सुवर्णमाला मारोती जोशी, नगरपरिषद महिला प्रतिनिधी श्रीमती सविता राजेंद्र काळे, महिला शिक्षक प्रतिनिधी श्रीमती पल्लवी खंबायते, माता पालक प्रतिनिधी श्रीमती शीतल प्रमोद शहाणे अशा प्रकारे समिती नेमण्यात आली. यावेळी विद्यार्थींनी सुरक्षा व सखी सावित्री समिती उद्देश व कार्य याविषयी सविस्तर चर्चा करण्यात आली. यावेळी सूत्रसंचालन श्रीमती चाटोवीकर ताई यांनी केले. बैठकीची सांगता कल्याणमंत्राने करण्यात आली.

जिल्हा प्रशासनाने तात्काळ पंचनामे करून शेतकऱ्यांना मदत करावी

तथा वृत्तसेवा
बीड दि.५ सप्टेंबर

जिल्ह्यात सर्वत्रच दोन दिवस मुसळधार पावसाने थैमान घातले असल्याने लाखो शेतकऱ्यांचे नुकसान झाले आहे. सोयाबिन, तूर, मुग, उडीद, कापूस इत्यादी पिकांचे मोठ्या प्रमाणात नुकसान झाले आहे. तसेच शहरासह ग्रामीण भागातील अनेक लोकांच्या घरात पाणी शिरल्याने त्यांची घरे पडली असून संसार उघड्यावर आला आहे. काहींच्या दुकानात आणि घरात पाणी शिरल्याने अनेक मौल्यवान वस्तू खराब झाल्या आहेत. तसेच अनेक ठिकाणी मूकी जनावरे वाहून गेली आहेत. उभी पिके वाहून गेली असल्याने

हाता तोंडाला आलेला घास हिरावला गेला आहे. जमिनी खरडून गेल्याने पावसाचा मोठा फटका बसला आहे. तसेच अनेक ठिकाणी दोन गावांना जोडणारा नदी नाल्यावरील पूल वाहून गेल्यामुळे अनेक गावांचा संपर्क तुटला आहे. या अस्मानी संकटामुळे शेतकऱ्यांचे नुकसान झाले असल्याने शेतकरी हतबल झाला आहे. जिल्हाप्रशासनाने तात्काळ पंचनामे करून शेतकऱ्यांना मदत करावी असे आवाहन शिवसेना जिल्हाप्रमुख मा. अनिलदादा जगताप यांनी बीड जिल्हाधिकारी यांना पत्रकाद्वारे केले आहे.

याबरोबरच बीड तालुक्यातील कपिलधारावाडी येथे भूखळनाचा

अनिलदादा
जगताप यांच्या
सूचना



होण्याचा धोका आहे. सदरील गावात ८० ते ८५ कुटुंबे असून ५०० ते ६०० लोक सध्या त्याठिकाणी वास्तव्यास आहेत. या गावाची रचना, वरच्या बाजूला डोंगर व खालच्या बाजूला नदी आणि मधोमध गाव अशाप्रकारची आहे. त्यामुळे तेथे भूखळन होण्याचा धोका सातत्याने जाणवत आहे. या गावातील लोकांचे संरक्षण होण्याच्या दृष्टीने या गावाचे पुनर्वसन करण्यात यावे. तसेच बीड शहरानजीक असलेले बिंदुस धरण पूर्ण क्षमतेने भरून वाहत असल्याने बीड शहरातील नदीकाठच्या नागरिकांना, व्यापाऱ्यांना नगरपालिकेच्या वतीने सतकतेचा

इशारा देण्यात येत आहे. याबाबत देखील जिल्हा प्रशासनाने उपयोजना कराव्यात. शहरातील अनेक भागांमध्ये स्वच्छतेअभावी नागरिकांच्या राहत्या घरांमध्ये पाणी शिरले आहे. त्यामुळे नागरिकांची मोठी गैरसोय होत असून दैनंदिन जीवन, आरोग्य तसेच इतर प्रकारच्या समस्या निर्माण होत आहेत. याबाबत नगरपालिकेच्या वतीने नाली स्वच्छता करून नागरिकांना रस्ते व सोयीसुविधा देण्यासाठी यंत्रणेला आदेशित करावे अशा विविध सूचना शिवसेना जिल्हाप्रमुख मा. अनिलदादा जगताप यांनी बीड नगरपालिकेचे मुख्याधिकारी यांना दिल्या आहेत.

हिंगोलीत आदिवासी समाजाचा जिल्हा कचेरीवर उलगुलान मोर्चा



तथा वृत्तसेवा

हिंगोली, ५ सप्टेंबर

सर्वोच्च न्यायालयाच्या निर्णयानुसार १२ हजार ५०० अधिसंख्य ठरलेल्या पदावरील बोगस आदिवासी कर्मचारी यांना तत्काळ सेवामुक्त करून सदरील पदे आणि ५५ हजार ६८७ अनुशेषाची रिक्तपदे विशेष पदभरती करण्यात यावी या प्रमुख मागणीसह विविध मागण्यांसाठी मुळ आदिवासी समाजाच्यावतीने जिल्हाधिकारी कार्यालयावर भव्य मोर्चा काढण्यात आला.

येथील छत्रपती शिवाजी महाराज पूर्णांकृती पूतळ्यापासून गुरूवारी माजी आ. डॉ संतोष टारफे यांच्या नेतृत्वात जिल्हातील आदिवासी बांधव, भगिनींनी भव्य मोर्चा काढला. या मोर्चात महिलांची उपस्थिती लक्षणीय होती. या

मोर्चाचे आयोजन आदिवासी युवक कल्याण संघाच्यावतीने करण्यात आले होते. शहरातील प्रमुख मार्गावरून हा मोर्चा काढण्यात आला. आदिवासी समाजाचे खोटे जात प्रमाणपत्र काढणारे दयाखोऱ्यातील मुळ आदिवासी समाजाचे आरक्षणांमध्ये घुसखोरी करीत आहेत. परिणामी मुळ आदिवासी समाजावर अन्याय होत आहे. शासनाने आदिवासी विशेष पदभरती व अनुसूचित जमाती रिक्त जागेचा अनुशेष अद्याप भरला नाही. त्याविरोधात आदिवासी समाजाने मोर्चा काढला होता. आदिवासी समाजाचा भव्य मोर्चा जिल्हाधिकारी कार्यालयावर धडकल्यानंतर शिष्टमंडळाने जिल्हाधिकारी यांचेमार्फत शासनाला निवेदन सादर केले. या निवेदनात एमपीएससी वर्ग-१, वर्ग-२, वर्ग-३ ची पदे भरताना पूर्व परिक्षांचे अर्जात जात वैधता

प्रमाणपत्र अनिवार्य करावे, शासकीय सेवेतील पदभरतीमध्ये अनुसूचित जमातीतील संवर्गांच्या कोट्यातून निवड झालेल्या कर्मचाऱ्यांना जात वैधता प्रमाणपत्र बंधनकारक करावे, जात वैधता प्रमाणपत्र नसेल तर नियुक्ती देऊ नये, अनुसूचित जमातीच्या संवर्गांच्या सर्व पदांना सर्वोच्च न्यायालयाच्या निर्णयानुसार पदोन्नती आरक्षण पूर्ववत सुरू करावे, राजेंद्र भारूड यांच्यावरील गुन्हा मागे घेण्यात यावा, अनुसूचित जमातीच्या उमेदवारांना पेसा भरतीत संधी द्यावी, पेसा भरती तत्काळ सुरू करावी, पीएचडी धारक विद्यार्थ्यांना केंद्राच्या धर्तीवर फेलोशीप लागू करावी, अनुसूचित जात पडताळणी समिती कार्यालय किनवट हे संभाजीनगर येथून स्थलांतरीत करून किनवट किंवा कळमनुरी येथे चालू करावी, आदिवासी युवक-युवतींना शबरी विकास महामंडळामार्फत ५ लक्ष रूपांचे बिनव्याजी कर्ज उपलब्ध करून द्यावे, अनुसूचित जमातीच्या यादीत कोणत्याही जातींना समाविष्ट करण्यात येऊ नये, अनुसूचित जमाती राज्य आयोग तत्काळ कार्यान्वीत करावा, जात पडताळणी कायदा २००० अंमलबजावणी प्रभावीपणे करावी, शबरी घरकुल योजनेसाठी ३ लाख रूपये अनुदान द्यावे आदी मागण्यांचा समावेश आहे. यावेळी शिष्टमंडळाने जिल्हाधिकारी अभिनव गोयल यांना मागण्यांचे निवेदन सादर केले. यावेळी माजी आ. डॉ संतोष टारफे, आदिवासी युवक कल्याण संघाचे जिल्हाध्यक्ष डॉ सतीश पाचपूते, संजय काळे, बबन डुकरे, मारोती बेले, काळुराम कुरुडे, माधव घोगरे आदींची उपस्थिती होती.

सांदीपनी पब्लीक स्कूलचे जलतरण, जिम्नॅस्टिक स्पर्धेत यश



तथा वृत्तसेवा

हिंगोली, ५ सप्टेंबर

क्रीडा व युवक सेवा संचालनालय महाराष्ट्र राज्य पुणे अंतर्गत जिल्हा क्रीडा परिषद, जिल्हा क्रीडा अधिकारी कार्यालय नांदेड. व नांदेड वाघाड्या शहर महानगरपालिका यांच्या संयुक्त विद्यमाने आयोजित दि. ०३ सप्टेंबर २४ रोजी कै. शांताराम सगणे जलतरणीका, गोकुळ नगर येथे जिल्हास्तरीय जल-तरण क्रीडा स्पर्धा पार पडल्या. या स्पर्धेत स्थानिक सांदीपनी पब्लिक स्कूल, सुनील नगर, तराडा (बु) नांदेड. येथील १४ वर्ष वयोगटात शुभम तुळशीराम कडेकर, प्रथमेश चंद्रकांत हामदे, विभव सचिन जाधव, संचित सदीप चौधरी यांनी फ्री स्टाईल रिसे ४ बाय १०० जलतरण सांघिक खेळांमध्ये प्रथम क्रमांकाचे सुवर्णपदक पटकाविलेले असून त्याची विभागीय जलतरण क्रीडा स्पर्धेसाठी निवड झालेली आहे. तसेच फ्री स्टाईल १०० मीटरमध्ये शुभम तुळशीराम कडेकर प्रथम आणि प्रथमेश चंद्रकांत हामदे द्वितीय

क्रमांकाचे पारितोषक मिळविले तसेच दि. ३० ते ३१ ऑगस्ट दरम्यान किरण स्पोर्ट्स दीपक नगर नांदेड येथे जिल्हास्तरीय जिम्नॅस्टिक क्रीडा स्पर्धा पार पडल्या. या क्रीडा स्पर्धेत १७ वर्ष मुले वयोगटात सक्षम विषय रणवीर आणि १४ वर्ष मुले वयोगटात अर्धव गजानन कांबळे आणि मुलीमध्ये रक्षिता रविकुमार बकवाड हिने आरटीस्टिक जिम्नॅस्टिक क्रीडा स्पर्धे मध्ये प्रथम क्रमांकाचे सुवर्णपदक पटकाविले आहे. या सर्व खेळाडूंची विभागीय स्तरावर निवड झाली आहे. या उज्वल यशाबद्दल व पुढील स्पर्धेसाठी शाळेचे संचालक सुनील राठोड, सहसंचालक मुकुल राठोड, विपुल राठोड, सौ. रेश्मा विपुल राठोड, सौ माहेश्वरी मुकुल राठोड, शाळेच्या मुख्याध्यापिका श्रीमती क्रांती कुलकर्णी, उपमुख्याध्यापिका सौ. हरीप्रती कौर, शाळेचे प्रशासक मारुती मेखाले क्रीडा शिक्षक भाऊराव राठोड तसेच शाळेतील सर्व शिक्षक वृंद व शिक्षकेतर कर्मचारी यांनी अभिनंदन करून पुढील स्पर्धेसाठी शुभेच्छा दिल्या.

बेकायदेशीर पिस्टल बाळगणाऱ्या आरोपीला अटक, गावठी बनावटी पिस्टलसह ४ जीवंत काडतूस जप्त

तथा वृत्तसेवा

हिंगोली, ५ सप्टेंबर

शहरातील महादेववाडी येथे एका इसमाकडे बेकायदेशीर पिस्टल असल्याची माहिती पोलिसांना मिळाल्यानंतर पथकाने आरोपीकडून एक गावठी पिस्टल तसेच ४ जीवंत काडतूस जप्त केले असून आरोपीला अटक करण्यात आली आहे. याप्रकरणी शहर पोलिस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

पोलिस अधीक्षक श्रीकृष्ण कोकाटे यांच्या आदेशान्वये जिल्हातील अवैध धंदे तसेच बेकायदेशीररित्या शस्त्र बाळगणाऱ्यांविरुद्ध कार्यवाहीची विशेष मोहीम राबविण्यात येत आहे.



स्थानिक गुन्हे शाखेचे पोलिस निरीक्षक विकास पाटील यांच्या मार्गदर्शनाखाली विविध पथके तयार करण्यात आले असून गणेशोत्सव काळात कायदा व सुव्यवस्था राखण्यासाठी कार्यवाही करण्यात येत आहे. दि ४ सप्टेंबर रोजी स्थानिक गुन्हे शाखेला मिळालेल्या गोपनीय माहितीवरून पोअपनि

विक्रम विठुबोने यांच्या पथकाने शहरातील महादेववाडी परिसरात राहणाऱ्या अमन प्रकाश घुगे हा बेकायदेशीररित्या गावठी पिस्टल बाळगून असल्याची माहिती मिळाल्यावरून पोलिसांनी तपास केला असता त्याच्याकडे एक लोखंडी गावठी पिस्टल आणि ४ जीवंत काडतूस आढळून आले. पोलिसांनी सदर मुद्दामाल जप्त केला असून आरोपीला अटक केली आहे. सदरची कारवाई पोलिस अधीक्षक श्रीकृष्ण कोकाटे, अप्पर पोलिस अधीक्षक अर्चना पाटील, पोनि विकास पाटील यांच्या मार्गदर्शनाखाली विक्रम विठुबोने, प्रेमदास चव्हाण, लिंबाजी वाळुंके, किशोर सावंत, विशाल खंडांगळे, महादु शिंदे, प्रशांत वाघमारे यांनी केली आहे.

तथा वृत्तसेवा

वसमत, ५ सप्टेंबर

वसमत विधानसभा क्षेत्रात अतिवृष्टीमुळे शेतकऱ्यांच्या पिकांचे आतोनात नुकसान झाले तसेच शहरातील व्यापारी, नागरिक यांच्या दुकाने, घरात पाणी शिरल्याने मोठे नुकसान झाले आहे. नुकसानग्रस्त भागाचे तत्काळ पंचनामे करून शेतकरी आणि पुरवठाताना तातडीने आर्थिक मदत देण्याची मागणी आ. राजु नवघरे यांनी प्रत्यक्ष कृषीमंत्री धनंजय मुंडे यांची भेट घेत केली. हिंगोली जिल्हातील अतिवृष्टीमुळे झालेल्या व्यापक व गंभीर



नुकसानीच्या संदर्भात चर्चा केली. या अतिवृष्टीमुळे जिल्हातील शेतकऱ्यांची स्थिती अत्यंत गंभीर झाली आहे. पिकांचे, कृषी व अन्य संसाधनांचे पंचनामे सविस्तरपणे करून, या नुकसानीचा संपूर्ण आढावा घेऊन, शेतकऱ्यांना आवश्यक असलेली आर्थिक मदत त्वरित उपलब्ध करावी, तसेच संपूर्ण जिल्हा ओला दुष्काळग्रस्त म्हणून घोषित करावा, यासाठी निवेदन सादर केले आहे. यावेळी या परिस्थितीचा गंभीरपणे विचार करून शेतकऱ्यांच्या जीवनात सुधारणा करण्यासाठी तातडीने व प्रभावी उपाययोजना कराव्यात अशी मागणी केली.

खरबी वळण बंधारा विरोधात सिंचन संघर्ष समितीचा सोमवारी ट्रॅक्टर मोर्चा

तथा वृत्तसेवा

हिंगोली, ५ सप्टेंबर

क्याधू नदीवर खरबी येथे बंधारा उभरून येथून ईसापुर धरणामध्ये पाणी वळविण्याच्या संदर्भात निविदा प्रकाशित झाल्यानंतर आज हिंगोली येथील शासकीय विश्रामगृहावर या संदर्भात सिंचन संघर्ष समितीची बैठक पार पडली. या बैठकीमध्ये उपस्थित असलेल्या सर्वपक्षीय नेत्यांनी शासनाने खरबी येथील बंधारा तात्काळ रद्द करावा असा ठराव घेऊन त्याबाबत जिल्हाधिकाऱ्यांमार्फत मुख्यमंत्र्यांना निवेदन सादर करण्यात आले आहे. तसेच सोमवार दिनांक ९ सप्टेंबर रोजी हिंगोली येथे भव्य ट्रॅक्टर मोर्चा काढण्यात येणार असल्याचे जाहीर करण्यात आले.

सिंचन संघर्ष समितीच्यावतीने मुख्यमंत्र्यांना पाठविण्यात आलेल्या निवेदनात नमूद करण्यात आले आहे की दिनांक ३ सप्टेंबर रोजी उच्च पेंनांगा प्रकल्प विभाग क्रम १८ चार आखाडा बाळापूर च्या कार्यकारी अभियंत्यां खरबी वळण बंधारा, खरबी ते ईसापुर जलाशय पाणी

वाहन प्रणालीचे बांधकाम व अनुषंगिक कामे या नावने निविदा प्रकाशित करण्यात आलेली असून याकरता ९९५ कोटी ४१ लाख रूपयांच्या निधीची तरतूद करण्यात आली आहे ४ सप्टेंबर पासून १८ सप्टेंबर पर्यंत निविदा उपलब्ध करून देण्यात येणार आहेत २० सप्टेंबर रोजी निविदा उघडण्यात येणार असल्याचे सदर निविदा सूचनेत स्पष्ट करण्यात आले आहे.

हिंगोली जिल्हातील एकमेव जिवंत नदी व हिंगोली जिल्हाची भायरेषा असलेल्या क्याधू नदीवर हिंगोली तालुक्यातील खरबी येथे बांधारा बांधून ते पाणी ईसापुर धरणात वळवून नांदेडला पळविण्यासाठी दिनांक ३ सप्टेंबर रोजी या कामाच्या निविदा काढण्यात आलेल्या आहेत सदरचा खरबी बंधारा बांधल्यास हिंगोली जिल्हाचे अक्षरशः वाळवंट होणार आहे क्याधू काठच्या परिसरातील गावांचे शेतकऱ्यांचे कधीही न भरून येणारे नुकसान होणार आहे. हिंगोली जिल्हाचा सिंचनाचा अनुशेष अजूनही कायम असताना हे पाणी ईसापुर धरणात वळवून नांदेडला नेल्या जात आहे ज्यामुळे या जिल्हाच्या हक्काचे पाणी या जिल्हाला मिळवून नाही त्यामुळे हा बांधारा या जिल्हाच्या कोणत्याही कामाचा नसल्याने तो बांधण्यात येऊ नये.



खरबी बांधारा बघण्याच्या अनुषंगाने प्रस्ताव तयार केला गेला आहे तो प्रस्ताव तयार करण्यापूर्वी हिंगोली जिल्हातील कोणत्याही लोकप्रतिनिधी किंवा या क्षेत्रात काम करणाऱ्या कोणत्याही शेतकरी नागरिकांना विश्वासात घेतल्या गेले नाही वास्तविक पाहता नदी वळवणारा हा प्रकल्प असल्यामुळे याची जन सुनावणी घेणे आवश्यक असताना संबंधीत विभागाने असे

काही न करता निविदा काढलेल्या आहेत बंधाराच्या बांधण्याच्या नावाखाली सापळी धरणामध्ये जेवढे पाणी येणार होते ते सर्व पाणी वळवल्या जात आहे. पर्यावरणीय दृष्ट्या नदीचा प्रवाह बदलणे याकरता केंद्र शासनाच्या पर्यावरण मंत्रालयाची पण परवानगी लागत असते परंतु एक नदीच वळती करत असताना संबंधीत विभागाने अशी कोणताही परवानगी घेतलेली नाही.

तसेच खरबी गावाजवळ क्याधू नदीवर बांधलेल्या बंधान्यातून ईसापुर धरणात जाणारे पाणी हे बोगदा व पाईपलाईन द्वारे जाणार असल्यामुळे त्याचा फायदा ज्या भागातून हे पाणी वळवल्या जाणार आहे त्या भागातील शेतकऱ्यांना पण होणार नाही. निविदा तात्काळ रद्द करून या प्रकल्पाला स्थगिती देण्यात यावी नसता हिंगोली जिल्हातील शेतकरी, नागरिक हा प्रकल्प कोणत्याही परिस्थितीत होऊ देणार नाहीत याकरता दिनांक ९ सप्टेंबर रोजी जिल्हाधिकारी कार्यालयावर भव्य ट्रॅक्टर मोर्चा आयोजित करण्यात आला आहे. यावेळी सिंचन संघर्ष समितीचे अध्यक्ष शिवाजी माने, सचिव नंदकिशोर तोष्णीवाल, आ. तानाजी मुटकुळे, फुलाजी शिंदे, माजी आ गजानन घुगे, रामदास पाटील सुमटणकर, दिलीप चव्हाण, विनायकराव भिसे, श्यामराव जगताप, शेख नईम शेख लाल, माधव कोरडे, अॅड जाधव, संजय कावडे, सुरेश आप्पा सराफ यांच्यासह मोठ्या प्रमाणात नागरिकांची उपस्थिती होती.

संक्षिप्त वृत्त

तेलगाव येथे देवीची मूर्ती, कळस स्थापना



वसमत- तालुक्यातील तेलगाव येथे यमुना मायची मूर्ती स्थापना व कळस स्थापना मोठ्या उत्सवात साजरी करण्यात आला या कार्यक्रमाला तालुक्यातील शिष्यमंडळी व भक्तमंडळी मोठ्या संख्येने तेलगाव नगरीमध्ये आले होते. सकाळी विधीवत प्राणप्रतिष्ठा व पूज्य आरती करून देवीची मूर्ती स्थापना करण्यात आली. मंदिराचा कळस देखील बसवण्यात आला. यावेळी गावकऱ्यांच्या वतीने महाप्रसादाचे आयोजन करण्यात आले होते. देवीची तेलगाव नगरीमध्ये भव्यदिव्य अशी मिरवणूक काढण्यात आली होती. वसमत तालुक्यातील हजारोंच्या संख्येने महिला व भक्त या महाप्रसादाचा व कळस स्थापनेचा मूर्ती प्रतिष्ठेचा लाभ घेण्यासाठी मोठ्या संख्येने तेलगाव नगरीमध्ये आले होते. यावेळी गावातील ईश्वर कानोडे, गुलाब कानोडे, बापूराव राजत, फौजी आबा रामराव राजत, दत्ता कानडे यांच्यासह गावातील नागरिक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

जलालदाभा येथे अवैध देशी दारू विक्रेत्यावर पोलिसांची धाड



तथा वृत्तसेवा

औढा नगनाथ, ५ सप्टेंबर

तालुक्यातील जलालदाभा येथे अवैध देशी दारू विक्री होत असून त्यामध्ये देशी दारूचा मोठा साठा असल्याची गुप्त माहितीवरून औढा पोलिसांना मिळाल्यानंतर पथकाने धाड टाकून अवैध देशी दारू जप्त केली आहे. यांनी पथकासह मौजे जलालदाभा येथे कार्यवाही केली असता मौजे जलाल दाभा ते पिंपळदरी मार्गावर एका पत्र्याच्या टिन शेडमध्ये अवैध देशी दारू विक्री करीत असताना आरोपी बालाजी बाबाराव शिंदे हा स्वतःच्या फायद्यासाठी अवैध देशी दारूच्या साठ्यासह विक्री करीत असताना मिळून आला यावरून पोलिस पथकाने विशेष

कार्यवाही करत त्यास १० दारूच्या बॉक्स सह ताब्यात घेण्यात आले तर आरोपीला विचारपूस केली असता त्याने सदर माल हा सुनील मोहिते राहणार संतुक पिंपरी याने आपल्याकडे विक्रीसाठी आणून दिल्याची माहिती दिली याप्रकरणी दोघांविरोधात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. सदरची कार्यवाही पोलीस निरीक्षक जी एस राहिले यांच्या सह सहाय्यक पोलीस निरीक्षक किशोर पोटे ए एसआय खडूस, जमादार मोहम्मद शेख, पटवे, हरकळ, गिरी, जम दादर सिद्धीकी, कोकरे, रांजणेकर, चव्हाण यांनी केली पुढील तपास एएसआय खुडूस हे करीत आहेत.

दिव्यांगांना सीएसआर योजनेंतर्गत सहाय्यक उपकरणांचे मोफत वाटप



तथा वृत्तसेवा

हिंगोली, ५ सप्टेंबर

हिंगोली जिल्हातील दिव्यांगांना सी. एस. आर. योजने अंतर्गत जिल्हा दिव्यांग पुनर्वसन केंद्र, जिल्हा रुग्णालय हिंगोली परिसरात सहाय्यक उपकरणांचे मोफत वाटप करण्यात आले. या शिबिराच्या उद्घाटन तथा कार्यक्रमाचे अध्यक्ष स्थानी जिल्हाधिकारी अभिनव गोयल तर प्रमुख पाहुणे म्हणून समाज कल्याण अधिकारी.राजीव

येडके, जिल्हा शल्य चिकीत्सक डॉ.नितीन तडस कमलेश यादव, किरण पावरा आदींची उपस्थिती होती. यावेळी दिव्यांगांना मोफत सहाय्यक उपकरणांचे वाटप मान्यवरांच्याहस्ते करण्यात आले. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक विलास वाकडीकर यांनी केले. सूत्र संचालन दिपक गाडवे यांनी केले.हा कार्यक्रम यशस्वी पार पाडण्यासाठी शेख कलीम, श्रीकांत कऱ्हाळे, किसन मुटकुळे, रंगनाथ मुटकुळे यांनी परिश्रम घेतले.

